
ceny tepla:
dobrá zpráva 

SMR snížily ceny na minimum, díky 
výnosům z jiné činnosti si za teplo 
neúčtují žádný zisk.

str. 2

KPOZ opět ocení 
dárce krve

Hledáme ty, kteří si ocenění opravdu 
zaslouží. Evidence odběrů neexistuje, 
proto prosíme: Přihlaste se!

str. 3

skokani ze školy
se vyšvihli

Školáci se opět vyšvihli, ze soutěže 
skokanů v Orlové přivezli dvě zlata 
i další medaile..

str. 7

rychvald
hledá talenty

Komise pro kulturu, společenskou 
činnost a sport vyhlásila další ročník 
talentového konkursu.

str. 9

únor 2023

periodický tisk
územního samosprávného celku

tříkrálová sbírka v rychvaldě letos rekordní
Bezmála 72 tisíc korun (celkem 71 969 Kč) letos 
vybrali koledníci v Tříkrálové sbírce v Rychvaldu. 
Což je úžasná zpráva, i přes náročnou ekonomickou 
situaci letos rychvaldští obyvatelé otevřeli nejen 
svá srdce, ale i peněženky a oproti loňsku přispěli 
o 6 tisíc více než před rokem.

Po Rychvaldě letos s pokladničkami putovalo 
24 koledníčků. Oproti loňsku přibyla jedna 
skupinka šikovných děvčat, která se ozvala na 
výzvu z plakátků vyvěšených ve městě. „Přestože 

děvčata koledovala poprvé, získala si srdce 
místních a večer se vrátila s po okraj plnou 
pokladničkou,“ říká koordinátorka Tříkrálové 
sbírky v Rychvaldu Mária Míčková. 

Také ostatní koledníci se vraceli spokojení. 
„Obcházejí vždy ten “svůj” okruh, lidé je již 
vyhlížejí a na koledu se těší. Děti obdarují 
sladkostmi a milým slovem, letos se navíc vydařilo 
i počasí,“ těší Máriu Míčkovou.                             red
Další podrobnosti a poděkování ředitelky Charity Bohumín na str. 4.
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Milí občané,
tentokráte v mém sloupku zabruslím do oblasti 
elektronických služeb a informačních technologií 
(IT). Pokusím se Vám krátce nastínit, jaké vylepšení 
v této oblasti chystáme. Abychom usnadnili ko-
munikaci mezi Vámi a úřadem, rozhodli jsme se 
i u nás zavést a zprovoznit nástroj online komu-
nikace, kterým je Portál občana města Rychvald. 

Momentálně jsme ve fázi finišování, dolaďují se 
poslední detaily a Portál občana města Rychvald se 
nachází ve stavu těsně před spuštěním. Pomocí to-
hoto nástroje budete mít možnost primárně zaplatit 
různé poplatky, např. za odpady nebo pejska, z po-
hodlí Vašeho domova a bez zbytečných průtahů. 
Také budete mít možnost prostřednictvím portálu 
podat např. žádost o povolení kácení dřevin, při-
hlásit nebo odhlásit psa a postupně vyřešit mnoho 
jiných životních událostí. 

Se zavedením portálu bude souviset i změna 
ve způsobu platby za odpady a psy. V letošním 
roce již nebudou občanům rozesílány složenky 
s předepsáním těchto plateb, ale budou mít možnost 
zaplatit přes portál občana, převodem z bankovního 
účtu nebo osobně na úřadě. Tato změna nesouvisí 
jen s uvedenou elektronizací, ale také se s nemalými 
a neustále se zvyšujícími náklady spojenými s distri-
bucí tištěných složenek. O spuštění Portálu obča-
na města Rychvald Vás budeme informovat pros-
třednictvím webu a Facebooku města, mobilního 
rozhlasu i Rychvaldského zpravodaje. Pokyny k plat-
bám za odpady a psy Vám budou také upřesněny.

Dále bych Vás ráda informovala, že i na úřadě 
probíhá postupná modernizace v oblasti IT. Od 1. 1.
2023 jsme spustili nový počítačový program GINIS, 
který digitalizuje vedení agendy veřejné správy. 
Realizace tohoto projektu je z velké části hrazena ze 
získaného dotačního titulu. S procesem implemen-
tace programu a nakrmením ho potřebnými daty je 
spojena mnohá práce nad rámec běžných pracovních 
povinností, za což všem, kteří se na tomto procesu 
podíleli a podílí, patří mé poděkování. Pevně věřím, 
že nynější úsilí bude v brzké době mnohonásobně 
zúročeno.

Závěrem bych ještě zmínila, že máme rovněž v plánu 
úpravu webových stránek města Rychvald, a to tak, 
aby se staly pro Vás uživatelsky přívětivé, zároveň 
byly moderní, dynamické a obsahovaly veškeré 
požadované a podstatné informace.

Přeji Vám hezké únorové dny.

Dagmar Pížová
starostka města Rychvald

slovo starostky

Letos jsme poprvé v historii od doby 
založení společnosti neúčtovali k ceně 
tepla za 1 GJ žádný zisk. Žijeme teď ve 
velmi nejisté době, kdy ceny energií vy-
létly jak raketa k maximální hranici, a já 
pevně věřím, že to ulehči nájemníkům 
městských bytů, nebytových prostor, 
školám i školkám. 

V minulosti byl zisk z výroby tepla pro 
SMR nepostradatelným příjmem, ale už 
nyní si troufám říct (i přes probíhající 
inventury a nadcházející každoroční 
kontrolu), že díky občas kritizovanému 
rozšíření činnosti SMR bude mít měst-
ská společnost Služby města Rychvald 
poprvé za existenci společnosti tako-
vý výsledek hospodaření, jaký dopo-
sud neměla. Proto pro SMR nebude 
neúčtování zisku z výroby tepla 
likvidační. 

ušetřené peníze odložte
Vyúčtování za rok 2022 tak bude ještě 
velmi přívětivé, ale bohužel pro rok 
2023 již budeme teplo vyrábět z něko-
likanásobně dražšího plynu. Chtěl bych 
proto apelovat na všechny naše zákaz- 
níky, aby si ušetřené peníze odložili, 

například formou vyšších záloh na 
příští rok, kdy bude vyúčtování násob-
ně vyšší. 

dobrá zpráva
Dobrou zprávou snad je, že ceny plynu 
na burze klesají a nám se již daří reali-
zovat první nákupy plynu za poloviční 
cenu, než jsou momentálně vládou 
zastropované ceny, za které budeme 
vyrábět teplo a teplou vodu v letošním 
roce. Pevně věřím, že ten letošní rok 
bude prvním a zároveň poslední rokem 
drahého tepla, a chci vám slíbit, že 
uděláme maximum, abychom cenu 
stlačili na nejnižší možné minimum. 

Přeji všem v této nejisté a nelehké době 
hlavně zdraví a víru v lepší zítřky.

Lukáš Oprchalský
jednatel společnosti 

Služby města Rychvald

Informace pro občany
 
Město Rychvald řeší stížnosti na obtěžující zápach, hluk a světlo 
z výrobní haly na výrobu instantních nudlí na Myslivecké ulici.

Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem 
v Ostravě provede měření hluku. Další postup je v jednání.

V pondělí 20. února 2023 ve 14:30 hodin se v budově výrobní haly 
uskuteční jednání pro občany, kteří jsou provozem obtěžováni.
 

vedení města Rychvald

Společnost Služby města Rychvald (SMR), dodavatel tepla pro městské
byty, nebytové prostory i základní a mateřské školy, jako každý rok 
v lednu počítá cenu tepla za 1 GJ zpětně za předchozí rok. 

SMR si za loňský rok 
nebudou účtovat 
do ceny tepla žádný zisk

Vážení zástupci místních spolků a sportovních organizací,
dovolte, abych Vás jménem města Rychvald pozvala na setkání s vedením 
města a úředníky odboru školství, kultury, sportu a vnitřní správy. Setkání 
proběhne v pondělí 27. 2. 2023 v 16:00 hodin v sále Kulturního domu Rych-
vald. 

Program jednání:
•	 Možnosti spolupráce
•	 Možnosti podpory (mobiliář, prostory v KD, vybavení KD aj.)
•	 Způsoby informování (Rychvaldský zpravodaj, Facebook, Munipolis – 

mobilní rozhlas, webové stránky)
•	 Obecně závazná vyhláška o nočním klidu
•	 Aktualizace údajů 
•	 Diskuse, různé

Těšíme se na Vaši účast
Naděžda Šelongová

vedoucí odboru školství, kultury, sportu a vnitřní správy



zprávy z rady

7 3

Chcete pracovat 
v knihovně?
Město Rychvald vyhlašuje veřejnou výzvu 
na obsazení pracovního místa knihovník/
knihovnice.

Na toho, kdo v konkurzu uspěje, čeká od 1. 4. 
zajímavá práce v Městské knihovně Rychvald 
na plný úvazek (40 hodin týdně) s tříměsíční 
zkušební dobou a v 8. platové třídě.

Co musí splňovat zájemce:
•	 státní občan ČR, případně cizí státní příslušník 

s trvalým pobytem na území ČR,
•	 věk minimálně 18 let,
•	 způsobilost k právním úkonům, 
•	 bezúhonnost dle § 4, odst. 2) zák. 312/2002 

Sb.,
•	 minimálně středoškolské vzdělání zakončené 

maturitní zkouškou.

Další požadavky:			 
•	 dobrá uživatelská znalost práce na PC,
•	 orientace ve světě literatury a aktuálních 

trendech v knihovnictví,
•	 znalost knihovnických a informačních služeb,
•	 samostatnost, flexibilita, kreativita, příjemné 

vystupování a prosociální přístup ke klientům.

Přihláška musí obsahovat:
•	 jméno a příjmení zájemce,
•	 datum a místo narození,
•	 státní příslušnost,
•	 místo trvalého pobytu,
•	 číslo občanského průkazu nebo číslo dokladu 

o povolení pobytu na území ČR,
•	 datum a podpis zájemce.

K přihlášce je třeba připojit:
•	 životopis včetně profesního životopisu se 

zaměřením na popis vykonávaných činností 
(údaje o dosavadních zaměstnáních a o od-
borných znalostech),

•	 výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší 
než 3 měsíce; u cizích státních příslušníků též 
obdobný doklad osvědčující bezúhonnost 
vydaný domovským státem; pokud takový 
doklad domovský stát nevydává, doloží se 
bezúhonnost čestným prohlášením,

•	 úředně ověřená kopie dokladu o nejvyšším 
dosaženém vzdělání.

Přihlášky:
Přihlášky je třeba poslat poštou nebo dodat 
v zalepené obálce osobně na adresu Městského 
úřadu Rychvald, Orlovská 678, 735 32 Rychvald. 
Obálku označte: Výběrové řízení – knihovník / 
knihovnice – neotvírat.

Město si vyhrazuje právo termín výběrového 
řízení prodloužit, výběrové řízení zrušit nebo 
nevybrat žádného z uchazečů. O další informace 
si mohou zájemci zavolat na číslo 596 543 037, 
plné znění výzvy město zveřejnilo na webu 
rychvald.cz.  

Lhůta pro podání přihlášky: 	

15. 2. 2023 do 16:00

Město Rychvald si nesmírně váží všech 
svých občanů, kteří jsou ochotni bezplat-
ně poskytnout nejvyšší dar člověka člově-
ku, část sebe sama, a to tím, že darují 
krev, některou její složku nebo kostní 
dřeň, a proto se rozhodlo pokračovat 
v dlouhodobé tradici oceňování těchto 
dárců.

Vzhledem k tomu, že neexistují jed-
notné centrální seznamy čestných dárců, 
vyzývá KPOZ pravidelné aktivní dárce 
krve se čtyřiceti, osmdesáti, sto dvaceti, 
sto šedesáti a více odběry a dárce kostní 
dřeně, aby kontaktovali matriku MěU 
Rychvald a doložili zde potvrzení o pro-
vedených odběrech krve nebo kostní 
dřeně.  

Abychom mohli zařadit dárce do naší 
databáze oceňovaných, musí splňovat 
tato kritéria:
1. Jedná se o aktivního dárce.

2. U dárců krve nesmí být potvrzení 
o odběrech starší 24 měsíců.
3. V jednotlivých kategoriích rozdělených 
dle počtu odběrů na 40, 80, 120, 160 
a více nebyl za danou kategorii městem 
Rychvald v minulosti oceněn.

Potvrzení je možné doručit průběžně, 
nejpozději však do 30. září 2023. Lze 
jej předat osobně paní Rozsívalové 
nebo zaslat elektronicky na e-mailo-
vou adresu: rozsivalova@rychvald.cz.

Při elektronickém zaslání je nutný 
i scan potřebného dokumentu o počtu 
dosažených odběrů. V předmětu emailu 
uvést „Dárci krve“ / „Dárci kostní dřeně“ 
a dále jméno a příjmení dárce, včetně 
jeho kontaktních údajů.  

Závěrem roku uspořádá Komise 
pro občanské záležitosti slavnostní 
oceňování. 

Lucie Stankušová, KPOZ

Dobrovolné spolky z Bohumínska, tedy 
i z Rychvaldu, mohou získat z Programu 
rozvoje venkova dotaci na rekonstrukci 
či obnovu svého zázemí, pořízení nového 
vybavení nebo technologie. Místní akční 
skupina (MAS) Bohumínsko vyhlásila 30. 1. 
2023 výzvu, kam se do konce března mo-
hou žadatelé hlásit se svými projekty. I když 
nemají spolky s dotačními tituly zkušenosti, 
nemusejí se obávat složité administrativy, 
MAS je celým procesem od podání žádosti 
až po získání samotných financí provede.

Příjem žádostí o dotaci bude probíhat od 
14. 2. do 31. 3. 2023 na stránkách www.szif.
cz prostřednictvím Portálu farmáře. Mezi 
žadatele se rozdělí téměř 1,2 milionu ko-
run. Dotace činí 80% uznatelných nákladů, 
minimální výše dotace je 50 tisíc korun. 
Podmínkou je, že si projekt musí příjemce 
dotace předfinancovat. 

Aktuální výzva MAS z Programu rozvoje 

venkova není určena pouze pro spolky, ale 
také pro obce, které mohou upravit veřej-
ná prostranství, kulturní zařízení nebo 
pořídit vybavení hasičům.

Veškeré informace k výzvě jsou uveřej-
něny na webu www.mas-bohuminsko.cz. 
Zájemci mohou také kontaktovat přímo 
Veroniku Šeligovou (veronika.seligova@
mas-bohuminsko.cz, 730 521 422).

MAS Bohumínsko sdružuje 7 obcí a měst 
z našeho regionu (Bohumín, Dětmarovice, 
Dolní Lutyně, Doubrava, Petrovice u Karvi-
né, Petřvald a Rychvald). Jejím hlavním 
přínosem je pomoc při rozvoji regionu 
a aktivní získávání a rozdělování dotačních 
prostředků. Za dobu našeho působení se 
nám podařilo do území přinést více než 
130 milionů korun, vyhlásili jsme přes 20 
dotačních výzev ze tří operačních pro-
gramů a podpořili přes 60 projektů.
Jana Končítková, tisková mluvčí Bohumína

Výzva pro čestné dárce krve, 
plazmy a dárce kostní dřeně
Čas neúprosně plyne a již jsou to dva roky, kdy Komise pro občanské záleži-
tosti (KPOZ) zveřejnila poslední výzvu pro čestné dárce.

MAS bohumínsko: spolky si mohou 
díky dotaci vylepšit své zázemí 

Vítání občánků – výzva rodičům

Možnost přihlásit se na tuto slavnost 
máte do 28. 2. 2023 (úterý):
1.	osobně na matrice, kde si vyplníte 

přihlášku na tuto akci,
2.	na webových stránkách města Rych-

valdu, kde je připravená e-přihláš-
ka, kterou po vyplnění a podepsání 
odešlete na adresu: 
rozsivalova@rychvald.cz.

Týden před slavností Vám pošleme na 
adresu trvalého pobytu dítěte pozván-
ku s pokyny – upřesněním času konání, 
počtu osob, hygienických opatření apod.

Další termíny pro vítání občánků 
v letošním roce: 
13. 5., 10. 6., 23. 9., 11. 11. a 9. 12.

Iveta Rozsívalová, matrikářka

Komise pro občanské záležitosti připravuje na sobotu 11. 3. 2023 slavnostní 
setkání rychvaldských občánků s tradičním zápisem novorozených dětí do 
pamětní knihy.
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Bezpečnost občanů je pro nás na prvním místě. Město proto zřídilo 
a financuje pobočku Městské policie Bohumín, která v Rychvaldě zajišťuje
nepřetržitou službu dvoučlenné hlídky strážníků.

Z hlášení hlídek vybíráme:
•	 Hlídka brzy vypátrala žháře, který v jednom z domů na Václavu po 

rodinných neshodách založil oheň, aby „zapálil celý dům“, a utekl. 
Oheň se podařilo uhasit hned po jeho založení.

•	 Neosvětlené vozidlo, řidič se zákazem řízení a navíc bezmála dvěma 
promilemi alkoholu. Po těchto alarmujících zjištěních si případ 
převzala PČR.

•	 Dalšího řidiče „bez papírů“, ale naštěstí tentokrát střízlivého, 
zastavila hlídka den před silvestrem na Václavce. I tento případ 
předali strážníci státní policii.

•	 Strážníci zpacifikovali muže, který v jedné z rychvaldských restaurací 
vyhrožoval majitelce zabitím. Případ řeší PČR.

•	 V průběhu prosince vypomáhaly hlídky MP celkem 5x v Senior Parku.
•	 Kvůli sněhové nadílce došlo také k mnoha dopravním nehodám, 

naštěstí šlo pokaždé jen o škodu na majetku a vše se obešlo bez 
zranění.

•	 V prvních dnech nového roku zadržela hlídka na ulici Školní řidiče 
„bez papírů“. Po pár dnech zastavila hlídka na Rybničné ulici 
poškozené vozidlo, které šoféroval řidič ze Slovenska, opět se záka-
zem řízení. Oba případy si převzala PČR.

•	 Hlídka MP vykázala z autobusu muže, který 
svým chováním obtěžoval další cestující.

•	 Hrozící nehodě jiného autobusu zabránil 
duchapřítomný řidič – když mu do předního 
okna přiletěl obrovský trs trávy, který tam hodili 
dva mladíci, nezpomalil a bezpečně zastavil. 
Nikomu se nic nestalo. Po pachatelích, kteří 
utekli do kolonie Václav, párali strážníci bez úspěchu. 

•	 Hlídka asistovala u požáru domu na Větrné ulici, který se rozhořel na 
půdě od svíčky zapálené opilým mužem. Ještě před příjezdem hasičů 
vyvedli strážníci z domu 3 osoby.

•	 Roste počet srážek vozidel se zvěří, za tři týdny jich bylo 7. 
•	 Stejně tak roste v obci i v celém regionu počet krádeží. Police šetří 

několik krádeží vozidel i vloupání do objektu. Pokud zaregistrujete 
cizí osoby, které se potulují kolem vašich domovů, neváhejte volat 
hlídku městské policie.

Městská policie se těší na spolupráci s občany i v roce 2023, vaše podně-
ty jí již mnohokrát pomohly k dopadení pachatelů!

Pavel Staněk, místostarosta

MP Rychvald: 723 654 699

Z hlášení městské policie                                    prosinec / leden

Jménem Charity Bohumín bych 
ráda ze srdce poděkovala všem 
dárcům, kteří v Rychvaldu přispě-
li koledníčkům do Tříkrálových 
kasiček.

Celková částka letošní Tříkrálové 
sbírky ze statických pokladniček 
byla 556 152 Kč, z toho v Rychvaldu 
71 969 Kč. Do virtuální kasičky pro 
Charitu Bohumín přispěli prozatím 
dárci částkou 29 350 Kč. 

Prostředky (65 % z vykoledo-
vané částky) použijeme podle 
předem schválených záměrů na 
opravu hygienického zázemí za- 
městnanců noclehárny sv. Martina 
a na podporu imobilních klientů 
pořízením pojízdných křesel pro 

domovy pro seniory a odlehčovací 
službu Charity Bohumín.
Využití dalších financí: 
•	 15 % na velké projekty 

(Diecézní charita ostravsko – 
opavská), 

•	 10 % do krizového fondu na 
mimořádné události (např. 
povodně, tornádo…) a na po-
moc v zahraničí; 

•	 5 % na projekty Charity ČR
•	 5% tvoří zákonná režie sbírky. 

Dotazy rádi zodpovíme na čísle 
593 035 046 nebo e-mailové 
adrese: info@bohumin.charita.cz. 
Ještě jednou moc děkujeme.

Zdeňka Kniezková Brňáková
ředitelka Charity Bohumín

rychvald 
v tv polar

Televize POLAR přináší oby-
vatelům Rychvaldu reportáže 
o aktuálním dění ve městě. 
Vysílání pořadu (červeně jsou 
vyznačeny premiéry pořadu):

Středa
16:28, 19:28, 22:28
Čtvrtek
04:28, 7:28, 10:28, 13:28
Premiéra
každou lichou středu v měsíci 
16:28

Jak program naladit v televizi: 
polar.cz/jak-naladit
Kde sledovat na webu: 
polar.cz/porady/
rychvaldsky-miniexpres

  

dřívější výsledky 
3králové sbírky 
v rychvaldu

Rok Výtěžek v Kč

2015 35.806
2016 40.547
2017 49.386
2018 62.650
2019 58.175
2020 62.900
2021 10.885
2022 66.255
2023 71.969

tříkrálová sbírka: poděkování

Nálada mezi koledníky byla díky přízni rychvaldských obyvatel výborná

narodili se
Viktorie Přeliášová

Opustili nás
Milan Biňovec                 *1969
Josef Fulek                        *1943
Luděk Rada                      *1966
Lumír Vzatek                 *1954
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Zimo! už tě voláme, chceme jezdit ze stráně...
Tak v tomhle duchu se děti MŠ Rychvald připravují na zimní radovánky. Úkol je to nelehký, protože sněhová nadílka zatím jaksi neodolá výkyvům 
počasí a než se děti náležitě připraví, je po sněhu… Takže jsme k tomu přistoupili jako vrcholoví sportovci.

Edita Siudová, učitelka MŠ Rychvald-Mírová 

Podlesáčci v maskách Dobrý start ve školce
V úterý 24. ledna uspořádala MŠ Rychvald–Podlesí společně se 
Spolkem rodičů pro děti ze třídy Kamarádi a jejich sourozence 
tradiční karneval. 
Konal se v sále TJ Slavoj Rychvald, který zajistil jeho předseda a zároveň 
tatínek dítěte naší školky, pan Prokop Vantuch. O zábavu plnou tance 
a soutěží pro děti i dospělé se postaral oblíbený klaun Pepino Prcek 
a o stůl plný dobrot rodiče a prarodiče. Celý program vyvrcholil tombolou. 
Děkujeme všem, kteří pomohli s organizací i průběhem celé akce. 
Reportáž z karnevalu najdete na webu TV Polar. 

Kateřina Matulová

MŠ Rychvald se stala uživatelem služeb Mobilního centra pro 
podporu inkluze. Z této spolupráce těží jak učitelky formou 
metodické podpory, tak děti.  

Například odbornice z KORU 
Hope, které pravidelně navštěvují 
školku na Podlesí, se podílejí na in-
dividuálním rozvoji dětí prostřed-
nictvím „Metody dobrého startu“. 
Tato původem francouzská meto-
da sleduje harmonický rozvoj psy-
chomotoriky ve všech vzdělávacích 
oblastech.

Děti provádějí pohybová cvičení, 
při kterých pohybem vyjadřují ob-
sah vždy konkrétní jednoduché 
písničky. Následují aktivity k rozvo-
ji motoriky a sluchového vnímání, 

během nichž zpívají písničku 
a v jejím rytmu vykonávají různé 
pohyby. V rámci procvičení slucho- 
vého a zrakového vnímání děti 
jednoduchými symboly ztvárňují 
rytmus písně. 

Pro děti jsou tyto aktivity 
zpestřením vzdělávací nabídky. 
Pracovníci KORU Hope pomáhají 
také dětem nadaným i dětem se 
speciálními vzdělávacími potře-
bami.

Klára Vlčková, učitelka MŠ Podlesí  

Nejprve nácvik v klimatizované sportovní hale A pak start v zimní krajině. Ale rychle, než to všechno roztaje...

Zapojili se i rodiče Rytmická cvičení s písničkami
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Ve škole se čím dál víc klade důraz na digitál-
ní kompetence a informatické myšlení, což je 
způsob myšlení, který se zaměřuje na popis 
problému, jeho analýzu a hledání efektivních 
řešení. Moderní vyučovací metody rozvíje-
jí kreativní a kritické myšlení a zaměřují se 
i na týmovou 
spolupráci a vy-
trvalost při řešení 
problémů. Žáci 
se už na prvním 
stupni naší školy
seznamují s pro-
gramováním a  ro-
botikou. 

Neznamená to 
však, že tráví celé 
vyučování pouze 
u počítačů. In-
formatika se  učí 

pouze hodinu týdně ve 4.– 9. ročníku, ale 
informatické myšlení a posilování digitálních 
kompetencí se promítá i do většiny dalších 
vyučovacích předmětů a stává se jejich 
běžnou součástí.

Mikuláš Kus

Před třetím adventním víkendem jsme se naladi-
li na třetí nejrozšířenější mateřský jazyk na světě. 
V pátek 9. prosince proběhl již jedenáctý ročník 
soutěže v anglickém jazyce Christmas Chatterbox. 

Čtyři desítky žáků z celého Karvinska se setkaly 
na půdě Gymnázia Jana Šabršuly v Orlové, aby 
změřily své síly ve všech řečových dovednostech 
anglického jazyka. J. Gříbek a D. Vicherek z 9. B 
byli u toho, a nejen že si odnesli nenahraditelnou 
zkušenost, ale také aktivizovali své znalosti, bez 
zaváhání dokázali vystoupit ze své komfortní zóny, 
vyzkoušeli si umění sebeprezentace, popovídali si 
s rodilým mluvčím a hlavně udělali něco pro sebe. 
Můžou tak být na sebe právem hrdí. Konkurence 
byla na skutečně vysoké úrovni, kluci si ale vedli 
skvěle a stupně vítězů jim unikly jen o vlásek. 

Za prvotřídní reprezentaci naší školy patří 
soutěžícím náš velký dík a uznání. Celou soutěž 
doprovázela dobrá nálada, skvělý servis a profe-
sionální přístup. 

Tereza Musilová

Toulky naší krajinou
Naši žáci se zapojili do 28. ročníku výtvarné a fotografické soutěže „Máme rádi přírodu“ pořádané hnutím Brontosaurus. Letošní téma bylo NAŠE 
KRAJINA. Zatímco výtvarné práce, které jsme odeslali do celostátního kola, tvořili žáci ve škole pod vedením svých pedagogů, do fotografické 
soutěže se zapojovali ve svém volném čase.
Přestože mladé lidi vidíme s telefony, jak fotí sebe nebo svět okolo sebe, velmi často, fotosoutěže se zúčastnily čtyři mladé nadějné fotografky. 
Fotografie S. Brůžové, M. Tkáčové, V. Marošové a L. Piechowiczové jsme poslali porotě celostátního kola. Jak se jim práce povedla, můžete zhod-
notit na fotokoláži.

Taťána Gränzerová

informatické myšlení 
jako příprava na budoucnost
V září se žáci ZŠ Rychvald začali učit podle nového školního vzdělávacího programu, 
který reaguje na nejnovější trendy ve vzdělávání i na trhu práce a snaží se mladou 
generaci co nejlépe připravit na budoucnost. 

anglický 
christmas chatterbox

Programování v jazyce Scratch
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Na přelomu listopadu a prosince přišli největší sportovní nad- 
šenci do tělocvičny ZŠ Rychvald poměřit síly ve skoku vysokém. 
Letos o titul Mikulášské laťky bojovalo ve čtyřech kategoriích 
celkem 17 dívek a 24 chlapců 2. stupně. Na tři nejlépe umístěné 
závodníky z každé kategorie čekal čokoládový Mikuláš, medaile 
a postup do městského přeboru ve skoku vysokém v Orlové.

Z celkového počtu 16 mladších 
závodnic se z naší výpravy nej-
lépe umístila A. Ševčíková ze 
7. B, která výkonem 130 cm 
skončila stříbrná. 

Také v kategorii mladších 
chlapců si z 16 žáků vyskákal 
stříbrnou medaili D. Česelka ze 
7. C za 145 cm. 

Nejúspěšnější byly starší dívky, 
jelikož ze 14 závodnic ty naše 
obsadily všechny tři medailové 
pozice. Vítězkou této kategorie 
se stala K. Nadkanská z 9. A 
výkonem 140 cm, stříbro sklidila 
za 135 cm H. Matušková z 8. B 
a bronz si odvezla J. Kovaříková 
z 8. B za skok ve výšce 130 cm. 

Opět spoustu nepřehlédnutel-
ných individuálních úspěchů 
sklidila naše výprava mezi nej-
nabitější kategorií starších 
chlapců. Z 22 účastníků si za 
osobní rekord v obdivuhodné 
výšce 163 cm odvezl titul měst-
ského přeborníka J. Chrastina 
z  9. C. Hned za ním skončil 
S. Biggs z 8. A, když se přehou-
pl přes laťku posazenou 160 cm 
vysoko.

I všem dalším závodníkům 
blahopřejeme ke krásným 
výkonům, kterými se umístili 
do první desítky, a děkujeme za 
úspěšné reprezentování školy.

David Pokluda

V ZŠ Rychvald probíhá už šestým rokem kroužek vědeckých pokusů pod hlavičkou organizace Veselá věda. 
Děti při pokusech zjišťují, jak z bonbónu a sodovky vyrobit gejzír, zda mohou rostliny svou silou roztrhnout i kámen, jestli může téct voda 
do kopce, jak udělat obří bublinu, vyrobit měsíční písek či rozluštit tajemné chemické písmo. To všechno zkoumáme a testujeme vždy v úterý 
v časech 13:45–14:45 a 15:00–16:00. Pokud se vaše děti chtějí přidat, pár volných míst na 2. pololetí ještě je. Více na veselaveda.cz.

Daniela Fojtíková, lektorka Veselé vědy 

medailové žně od mikuláše

Z 12 mladších dívek se vítězkou 
stala K. Janoušeková ze 7. C za 
125 cm. Druhé místo obsadila 
A. Ševčíková za 120 cm a stejným 
výkonem si třetí místo vybojova-
la A. Vyletělková, obě ze 7. B. 

V nejobsazenější kategorii 
dokázali mladší žáci pro diváky 
zdramatizovat klání na větších 
výškách. Z 15 chlapců sklidil zla-
to D. Česelka ze 7. C pokořením 
laťky ve výšce 135 cm. Na stejný 
výkon dosáhl R. Stavař ze 7. A, 
ovšem za více pokusů si zasloužil 
stříbro. Bronzová pozice připad-
la V. Dobřanskému ze 7. B za 
výkon o 10 cm nižší.

V konkurenci 5 starších dívek 
vybojovala vítězství skokem vy-
sokým 135 cm K. Nadkanská 
z 9. A. Stříbrná byla J. Kovaří-
ková z 8. B za 125 cm. Bronzová 
H. Matušková z 8. B  nakonec 
překonala laťku vysokou 120 cm. 

V kategorii starších chlapců, 
kde startovalo 9 žáků, zvítězil 
S. Biggs z 8. A, jelikož pokořil 
laťku ve výšce 150 cm. Stříbrnou 
medaili sklidil R. Karásek z 9. C 
výkonem 145 cm a bronzovou 
pozici za stejný výkon s větším 
počtem pokusů si vyskákal 
L. Stružík z 9. B.

Přebor v Orlové: 

Dvě zlata, čtyři stříbra a bronz! 
Vítězové Mikulášské laťky se vydali reprezentovat školu na ZŠ Karla 
Dvořáčka do Orlové, kde se jako každoročně konal městský přebor. 
Celkem 5 základních škol našeho regionu soutěžilo ve dvou věkových 
kategoriích, tedy v kategorii 6.–7. ročníků a v kategorii 8.–9. ročníků.

Reprezentanti ZŠ Rychvald na městském přeboru Mikulášské laťky
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Máte volný čas a hledáte jeho 
smysluplné naplnění? Rádi byste 
svůj čas trávili s někým, kdo vás 
obohatí? Ukáže vám svět z jiného 
úhlu pohledu? Jste rodiče dětí, 
které jdou již svou cestou, a vy 
hledáte nové uplatnění? 

Staňte se hrdiny! Těmi, kdo 
nabídnou svůj čas a energii dítě-
ti s autismem. Pomozte jejich 
rodičům odpočinout si. Věnujte 
svůj volný čas dítěti s autismem 
– ať už pár hodin, den či víkend. 
Díky vám získá dítě s autismem 

nové podněty a zážitky. Jeho 
rodičům umožníte věnovat chvíli 
času sobě, partnerskému vzta-
hu, dalším dětem, zajistit v klidu 
nákup, úklid domácnosti. Prostě 
to, na co v důsledku péče o dítě 
s autismem nemají prostor.
Poznejte svět z jiné perspektivy!

Přihlásit se můžete na webu 
mikasazs.cz nebo volejte Pavlu 
Solnickou na čísle 737 355 123.

Michal Panáček
ředitel spolku MIKASA

Věrni našemu několikaletému zájmu 
pomáhat jsme se i letos zaměřili na po-
moc dětem v chudinském slumu Čalanti-
ka v bangladéšské metropoli Dháce, kde 
žije více než dvanáct tisíc lidí. Čalanti-
ka je také název centra pro vzdělávání 
a volný čas, které poskytuje vzdělání 
a podporu dětem z velmi chudých poměrů. 

My ve spolku SOUL jsme přesvědčeni, 
že vzdělání hraje v životě každého člově-
ka velmi významnou 
roli. Když jsme se 
před lety rozhodli 
finančně podporo-
vat právě toto cen-
trum, dostávali jsme 
nadšené reakce dětí, 
se kterými se zřejmě 
sice nikdy nepot-
káme, ale budeme 
žít s pocitem, že naše 
podpora má smysl. 
Má smysl pomáhat 
lidem v nouzi kde-
koli. Proto také 
rozvíjíme spoluprá-
ci s humanitární 
společností ADRA. 

Stejně jako v mi-
nulém roce se mimo 
jiné zaměříme znovu 

na akce pro seniory a hendikepované. 
Těšíme se na společná muzikohraní, 
která měla vždycky a všude pozitivní 
ohlas. Příprava na ně bývá sice nelehká, 
ale pokud můžeme přinášet radost lidem 
kolem nás, děláme radost i sobě. Řečeno 
slovy klasika: „Ti, kteří přinášejí sluneční 
paprsky do životů ostatních, se jim sami 
nevyhnou.“

Mirka Kopčajová, předseda spolku SOUL                                                  

Děti ze školní družiny při ZŠ Rychvald namalovaly 
obrázky se zimní tématikou. Jejich výtvarná díla 
jsou vystavena v prostorách našeho areálu Senior 
Parku Rychvald. 

Dětem a vychovatelkám děkujeme, již v minulém 
roce nám poslaly podzimní i vánoční výzdobu. 
Zkrášlení společných prostor v areálu je milým 
zpestřením pro bydlící seniory. 

Stanislav Sobol
vedoucí Senior Parku Rychvald

Máte volný čas a hledáte jeho
smysluplné využití?
Nabídněte váš čas dítěti s
autismem. Věnujte mu pár hodin,
den či víkend a zažijte svět jinýma
očima.

Podpoříte rodinu i ve vašem okolí.
Pečující díky vám získají možnost
odpočinku, čas na sebe. A nebo
jen na běžný úklid, nákup či kávu.

Máte volný čas?
Darujte jej rodinám s
dětmi s autismem!

Zavolejte nám!
737 355 123

Partnerem projektu je nadační fond Abakus

I ve vašem okolí může být
rodina, dítě, které
potřebuje vaši pomoc!

Pomozte s péčí o děti s autismem 
I ve vaší blízkosti může být rodina, 
která potřebuje pomoc!

školáci potěšili seniory SOUL pomáhá i v Bangladéši
Všichni víme, že je ve světě hodně míst, kde lidé nežijí tak bezstarostně 
a šťastně, jak by si přáli. A nejvíce to platí o dětech. 
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Vzpomínáme

Odešla jsi od nás, ale v srdcích zůstáváš.

Dne 19. února 2023 vzpomeneme 
2. smutné výročí, 

kdy nás navždy opustila naše milovaná 
manželka, maminka, babička, 
paní Květoslava Koláčková. 

S láskou a úctou vzpomínají manžel, 
dcera a vnoučata.

  
Kdo znal, kdo měl rád, nezapomene.

Dne 25. ledna 2023 uplynulo 6 let 
od úmrtí pana Ladislava Kučery. 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

S láskou vzpomíná manželka
 a synové s rodinami.

Miloval jsem Vás všechny, 
chtěl jsem s Vámi žít –

JÁ nechtěl odejít.

Dne 24. 2. 2023 by oslavil 75 let manžel, 
tatínek, dědeček a pradědeček 

pan Antonín Šimon 
a zároveň 3. 2. 2023 vzpomeneme 

smutné 7. výročí jeho úmrtí. 

S láskou vzpomínají manželka Věrka, 
dcera Pavla, syn Zdeněk s rodinami.

Dne 26. února 2023 vzpomeneme 
3. výročí úmrtí 

pana Ludvíka Kováče z Rychvaldu 
a zároveň 2. června 

by oslavil 95 let. 

Kdo jste ho měli rádi, vzpomeňte. 
Dcery Pavla a Hana, 

vnoučata a pravnoučata. 

Nezemřela jsem, neboť vím, 
že budu žít stále v srdcích těch, 

kteří mne milovali.

Dne 9. února vzpomeneme 1. smutné 
výročí, kdy nás navždy opustila naše 

milovaná maminka, babička, prababička 
a tchyně paní Cecílie Valečková.

S láskou a úctou vzpomíná syn Jaromír 
a dcera Jana s rodinami.

Kdo poznal Tě, ten měl Tě rád.
Uměl jsi pomoci, potěšit i rozesmát.

Takoví lidé by neměli umírat...

Dne 1. 2. uplynou tři roky od smutné 
chvíle, kdy nás náhle opustil 
náš milovaný Pavel Londa.

S láskou v srdci stále vzpomíná maminka 
s celou rodinou.

Milovaný dědečku,
měj se krásně v nebíčku.
Budu na Tě vzpomínati

s úctou a láskou v srdíčku.
Nikdy na Tebe nezapomenu!!!

Dne 22. února 2023 
vzpomeneme 2. výročí úmrtí 

pana Vladislava Oleksowicze. 

Vzpomíná vnuk Dominik s rodinou. 

Tisíc slov tě nevrátí, vím to, 
protože jsem to zkusila,
ale ani tisíc slz, vím to, 
protože jsem plakala.

Dne 22. února 2023 
vzpomeneme 2. výročí úmrtí 

pana Vladislava Oleksowicze. 

S láskou a úctou vzpomínají 
manželka Věra, dcera Gabriela s rodinou 

a syn Martin s rodinou. 

Přestalo tlouci srdce tvé znavené.
Nebylo z oceli, nebylo z kamene.

Bolestí znaveno přestalo bíti,
nebylo léku, jímž mohlo by žíti.

Dne 11. února 2023 jsme vzpomněli první 
smutné výročí, kdy nás navždy opustil 

pan Ing. Zdeněk Bocek. 

S láskou vzpomínají manželka Dagmar, 
dcera Radmila s rodinou, syn Vojtěch.

Dne 15. února 2023 uplyne 
9. smutné výročí úmrtí 

našeho manžela, tatínka, dědečka 
pana Miloslava Bjalka, 

v červnu by se dožil 80 let.

S láskou vzpomínají manželka Hana, 
syn Petr a dcera Martina s rodinami. 
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Informace o inzerci  Uzávěrka inzerce a vzpomínek na březen: 20. 2. 2023 
Inzerce je zveřejněna na základě objednávky (www.rychvald.cz/ke-stazeni, zpravodaj města – ceník inzerce) 

Objednávky:  KD, Petra Kotková, 596 572 511, inzercerychvald@seznam.cz

•	 Provádíme pokládku 
plovoucích podlah, PVC, ko-
berců, samonivelační stěry, 
více na www.dvfloor.cz. Tel: 
604 265 861 

•	 Provádím veškeré opravy 
a úpravy oděvů 
vč. jednoduchého šití. Dle 
dohody si pro zakázku přijedu 
k Vám. Kontakt - 
tel. 739 020 779, e-mail 
Chlebikova.D@seznam.cz

•	 Kominictví Lukovský – revi- 
ze, frézování a vložkování 
komínů, tel.: 602 930 888

•	 Senior Park Rychvald nabízí 
k pronájmu podkrovní byt 
2+KK v 2. NP hlavní budovy 
bez výtahu, 70 m2, bydlení 
vhodné pro seniory i rodiny 
s dětmi. Bližší informace na 
tel. 605 590 001.

Řádková inzerce

Díky za to, čím si pro nás byl, za každý 
den, jenž si pro nás žil.

Dne 5. února 2023 vzpomeneme 
5. smutné výročí, 

kdy nás opustil pan Miroslav Klasa. 

S láskou vzpomíná syn Tomáš s rodinou.

S bolestí v srdci oznamujeme, 
že nás dne 15. 1. 2023 navždy opustil ve 

věku 68 let náš milovaný manžel, tatínek, 
dědeček, tchán, švagr a strýc, 

pan Lumír VZATEK.
Děkujeme všem příbuzným, přátelům, 
sousedům a známým za účast, květi-
nové dary a projevenou soustrast při 
smutečním rozloučení, a všem, kteří 

tichou vzpomínkou uctili jeho památku. 
Zarmoucená rodina.

Odcházím navždy, moji milí,
ruky stisk už Vám nemohu dát.
Srdce mi dotlouklo, odešly síly,

loučím se se všemi, kdo měl mne rád.

S bolestí v srdci oznamujeme všem 
příbuzným a známým smutnou zprávu, 
že nás navždy opustil náš milovaný syn, 
manžel, tatínek, dědeček, tchán, bratr, 

švagr, strýc a kamarád pan Luděk Rada 
z Rychvaldu. Zemřel dne 20. ledna 

po dlouhé těžké nemoci ve věku 56 let. 

S láskou vzpomínají manželka Věra, 
syn Michal a dcera Kateřina s rodinami, 

rodiče a bratr s rodinou.

IndIvIduální 
poradenství 
pro neformální 
pečovatele 
o člověka 
s demencí

www.zijemesdemenci.cz

Vážení pečující, v případě, že někdo ve Všem okolí onemocní demencí, nesporně 
se mění zásadně život nemocného, pečující osoby a celé rodiny. Právě podpora 
rodiny, role pečující osoby a vytvoření stabilního zázemí je nejlepší řešení pro 
nemocného člověka. 
Pro poradenství v této oblasti je Vám k dispozici psycholog, sociální pracovník, 
právník případně další odborníci dle Vaší individuální potřeby. Tento typ 
poradenství je pro pečovatele finančně i odborně náročné a velmi omezeně 
dostupné. Díky projektu „Život s demencí“ můžete využít individuální 
poradenství bezplatně a získat tak potřebné informace, které Vám pomohou 
s péči o Vaši blízkou osobu. 

Místo a termín individuálního poradenství se budeme snažit přizpůsobit 
s daným odborným pracovníkem Vašim časovým možnostem. 

Kontaktní osoba: 
Mgr. Martina Krhutová, koordinátorka projektu Charity Ostrava  
e-mail: martina.krhutova@ostrava.charita.cz, mobil: 733 676 692

alzheimer home

Projekt je podpořen grantem z Evropského hospodářského prostoru a Norských fondů 
v rámci projektu „Život s demencí – zvýšení informovanosti o rizicích, příznacích, časné detekci, 
možnostech prevence a léčby Alzheimerovy a jiných typů demence“ s reg. číslem ZD-MGS2-007.



Kroužek 3D tisku:
Poslední volné místo!

DDM Rychvald otevírá pro velký zájem kroužek 3D 
tisku kromě středy i v pátek. Také nový termín 
se rychle naplnil a zbývá poslední volné místo!

Podrobnosti na webu ddmrychvald.cz.

  

Program KD Rychvald – únor
Datum Čas Název akce Místo

3. 2. 16:00 MŠ Václav: Karneval sál
4. 2. 18:00 Magic show #2 (vstupné 200 Kč na místě) sál
10. 2. 19:30 Městský ples Rychvald celý KD
16. 2. 16:00 Klub důchodců (čl. schůze) sál
18. 2. 20:00 Myslivecký ples sál
19. 2. 9:00 Šachy sál
25. 2. 9:00 Šachy: Slezský open sál
26. 2. 9:00 Šachy klubovny
3. 3. 16:00 KPOZ: Jubilanti 80 sál
4. 3. 19:00 Pochování basy celý KD

pozvánky
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